

快箭 *The Shot*

同心承卓越
眾志傳薪火

2018
issue

1

第一期

港態度
文化傳承
七星獅的傳人

半島人家
健身男女

www.hkpsc.org



封面人物

Cat Ng

吳天麗

場內場外 從未放棄

快 箭

The Shot

第一期



記者
梁正熙



記者
丁希臨



記者
趙秉裕

指導董事：丁希臨 Larry 財務長：梁正熙 Woody
出版事務組顧問：許秋成參議員 Ludwig 會長：何卓榮 Jackal

訂閱及查詢：pub@hkpsc.org 版權所有，如欲轉載請與我們聯絡。
JCI Peninsula 半島青年商會

目錄

01	主禮嘉賓獻辭	17	領袖才能組	董事局訓練營
02	會長的話	18	紀錄及獎勵組	「凝洛洛•眾樂樂」頒獎禮 2017
03	總會會長的話	19	月會	資深青商夜 - 歲月留聲•陪著您走 11 月份月會
	總會指派執行委員的話	20	資深青商會	資深青商會主席的話 資深青商會活動預告 半島資深青商會當然委員及常務委員
04	半島青年商會 2018 年度行政體系表	21	資深青商會	濃情聚半島，共享圍爐樂
05	半島青年商會 2018 年度工作計劃表	22	公關推廣組	第 52 屆總會周年大會
06-08	封面人物 吳天麗 場內場外 從未放棄	23	對外及總會活動	
10-11	港·態度 文化傳承 七星獅的傳人	24	半島人家	健身男女
12-13	祖國事務組 我們愛讀書「成就夢想·貴在有您」	25	半島人家	會友喜訊 / 《快箭》派發地點
14	秘書處 半島周年大會	26	加入半島	
15	青年事務組 青年家書 2017 頒獎典禮			
16	國際事務組 探訪日本箕面青年會議所 濠江青商周年大會			

青商信條

我們深信

篤信真理可使人類生命具有意義和目的
人類的親愛精神沒有疆域的限制
經濟上的公平應由自由的人
通過自由企業的途徑獲得之
健全的組織應建立在法治的精神上
人格是世界上最大的寶藏
服務人群是人生最崇高的工作

1970 年，半島青年商會會刊首次出版，名為《簡訊》，1975 年易名《响箭》。1980 年隨着會務蓬勃發展，遂刊印較為精簡之《快箭》，寓意更快捷將會務訊息傳達會員。本會會刊曾 5 次獲選青商世界大會最傑出分會刊物，13 次香港總會最傑出分會刊物。《快箭》每期由會友參與製作，除派發給國際青年商會香港總會所有會員外，更定期寄送政府部門、各大專院校及合作機構團體等。

主禮嘉賓獻辭



半島青年商會二零一八年董事局就職誌慶

鴻才卓識
浩志匡羣

機電工程署署長
薛永恆

機電工程署
EMSD



會長的話



半島青年商會會長
何卓燊

「聚沙成塔 集腋成裘」

不知不覺間，半島青年商會已成立第 49 個年頭，過去有幸得到社會各界的鼎力支持及會員們的努力不懈，舉辦過無數傑出的工作計劃，不斷為社會帶來持續的正面改變，在日積月累及前輩們的薪火相傳努力下，才能成就今天的半島青年商會！

近年，社會上存在不同的意見和訴求，而表達方式各有不同，慢慢失去了傳統中華民族家和萬事興的精神，所以除了承傳前人的卓越成就外，我們的團隊將以「同心承卓越 眾志傳薪火」為主題，推出一系列以「同心」、「眾志」為基礎的工作計劃，與會員們為建立和諧社會出一分力，同時亦為會員提供服務社會，訓練自己的機會。

為了緊密地聯繫社會各界，及向更多青年人分享青商價值，今年「公關推廣組」重整為「企業傳訊組」，統一對外發放資訊，也扮演對外溝通的橋樑；同時，「出版事務組」也重整為「出版及數碼推廣組」，利用更多數碼科技資源，推廣青商運動，藉此希望吸引更多有積極正面的青年人加入半島的大家庭。

今年各項活動的籌備工作已如箭在弦，將於不同月份陸續推出，當中包括推動傷健共融的「不一樣的我」、提升打工仔競爭力的「商智商識」、增強青年人分析及執行力的「與未來對話」、推動家庭溝通及促進社會和諧的「青年家書」、連續 19 年為貴州山區學童改善學習環境的「我們愛讀書」。

「敢於挑戰自己 才能更進一步」是本人的座右銘，我深信要在瞬息萬變的社會脫穎而出，創新思維是作為傑出領袖的首要條件，更加要擁有良好心態與實事求是的執行力，只有敢於面對任何挑戰，且屢敗屢戰的精神，才能感染他人，同心協力為社會帶來正面改變。

最後，祝願 各半島會友、青商好友及各界好友，身體健康、事事順利！

總會會長的話



總會會長
簡汝謙參議員

半島青年商會多年來為社會作出貢獻，同時為會員提供不同的訓練機會，落實青商宗旨及精神。本年會長何卓榮及董事局成員以「同心承卓越 眾志傳薪火」理念作為全年主題，演活生命影響生命，為會員透過各項挑戰改寫命運奠定良好的基礎。

國際青年商會香港總會本年的主題為「跳出框框·演活真我」，英文為「Beyond·BeLive」，總會的會務和各項工作計劃也將圍繞這個主題。本人相信，我們每一位青年人，可以富創造力地演活我們的生命，演活我們真正的個性，也演活我們傳奇的一生。透過牢牢把握生命中出現的機遇，我們可以譜寫我們生命的新篇章。

「跳出框框·演活真我」體現了青商的理念和目的，為青年人帶來發揮自己潛能的機會。自青商成立以來，青商的核心宗旨是為青年人提供發展領導才能的平台，培育青年人的社會責任感，同時提供商務發展及增進友誼之機會，冀能藉此作出建設性之自我改進，亦為全球不同地區社會發展作出貢獻。

一位古希臘哲學家說過：「我不是雅典人或哥林多人，而是世界公民」。青年人應該立志放眼世界，在全球化的趨勢下，結合構建人類命運共同體的理念，矢志不移成為世界積極公民。國際青年商會香港總會亦將帶領分會，繼續宣傳及落實聯合國可持續發展目標，呼籲社會關注全球氣候暖化等問題，策劃及舉辦不同活動擴闊會友的國際視野。

祝願新的一年，半島青年商會會務興隆、再創高峰。

總會指派執行委員的話



總會指派執行委員
陳立言參議員

美國知名演說家齊格勒曾說：「決定你人生高度的，不是你的才能，而是你的態度」，意思是心態決定一切。

中國亦有修身齊家治國平天下說，若要實踐宏大的願景，須先修心，後修身，經過種種歷練培養出不凡的心志，成為齊家治國平天下的卓越領袖。

我深信一件事成功與否，是機會還是障礙，並非全然取決於事情的本質，而是取決於每個人的內心。毋忘初心，齊心一致，自能眾志成城，對青商如是，對社區亦然。

半島青年商會踏入第四十九年，今年會長何卓榮以「同心承卓越 眾志傳薪火」為口號，冀凝聚半島青年商會長、中、青會員的力量，團結一致，薪火相傳，通過「不一樣的我」、「青年家書」、「登上發現號」、「我們愛讀書」及「與未來對話」等十三個工作組別活動，將堅持追求卓越的精神、心繫社會的理念承傳下去，締造更美好的香港。

謹此代表國際青年商會香港總會感謝半島青年商會，四十多年來秉承青商的宗旨——「服務社會 訓練自己」，培育青年領袖並為社區帶來莫大裨益。

預祝半島青年商會在 2018 年繼往開來，再創新里程。

半島青年商會 2018 年度行政體系表



◆ 總會指派執行委員
陳立言參議員

會員大會

董事局

◆ 永遠名譽會長
楊少初 OBE, JP

◆ 義務法律顧問
余蕭慶

◆ 核數師
呂天能會計師事務所

- ◆ 顧問團
 - 陳展鵬參議員
 - 伍致豐參議員
 - 趙少雄參議員
 - 甄潔貞參議員
 - 郭美華參議員
 - 袁滿忠參議員
 - 杜月輝
 - 盧廣華參議員
 - 陳展鵬參議員
 - 黃文瀚參議員
 - 楊少瓊參議員
- ◆ 國際事務組顧問
 - 胡謙明參議員
 - 林偉洛
 - 關啟亮參議員
 - 伍致豐參議員
 - 李銳濤參議員
 - 黎浩賢
 - 梁浩聰
 - 馮利敬參議員
 - 許秋成參議員
 - 鍾國賢參議員
- ◆ 會員事務組顧問
 - 高興華參議員
 - 領袖才能組顧問
 - 紀捷及獎勵組顧問
 - 組團事務組顧問
 - 出版及數碼推廣組顧問
 - 公開顧問
- ◆ 秘書處顧問
 - 秘書處顧問
 - 財務處顧問
- ◆ 會員擴展組顧問
 - 會員擴展組顧問
 - 社會發展組顧問
 - 企業傳訊組顧問
 - 青年事務組顧問



◆ 會務顧問
杜月輝



◆ 會務顧問
黃文瀚參議員



◆ 會務顧問
伍致豐參議員



◆ 上屆會長
林偉洛



◆ 會長
何卓榮



◆ 會長顧問
鄧長政參議員



◆ 會長顧問
阮淑勤參議員



◆ 會長顧問
李銘津參議員



◆ 資深青商會主席
李德敏



◆ 會長助理
劉瑋琳
駱嘉安

◆ 無投票權



◆ 執行副會長
雲騰龍



◆ 秘書長
彭仲恆



◆ 副會長
朱韋謙



◆ 副會長
吳德偉



◆ 副會長
梁家穎



◆ 副會長
施展豪



◆ 財務長
梁正熙



◆ 紀錦及獎勵董事
雷皓啟



◆ 祖國事務董事
黃木琪



◆ 會員擴展董事
陳美君



◆ 社會發展董事
吳嘉宜



◆ 會員事務董事
丁希紀



◆ 國際事務董事
鄭大啟



◆ 企業傳訊董事
陳惠欣



◆ 青年事務董事
鄧坤勇



◆ 領袖才能董事
林嘉俊



◆ 商業事務董事
方瑞煥



◆ 出版及數碼推廣董事
丁希臨

◆ 紀錦及獎勵主委
莫嘉明

◆ 秘書處助理
趙嘉雄
黃潔瑩

◆ 會員擴展主委
陳顯榮
李欣
劉瑋蕾

◆ 會員事務主委
吳苑瑩
梁振雄

◆ 國際事務主委
譚元熙

◆ 企業傳訊主委
夏僑琳
姚榮榮
胡秀雯

◆ 領袖才能主委
蘇銳
區巧宜

◆ 青年事務董事
鄧坤勇

◆ 領袖才能主委
蘇銳
區巧宜

◆ 商業事務董事
方瑞煥

◆ 財務處助理
凌凱格

半島青年商會 2018 年度工作計劃表

	1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10月	11月	12月	備註
秘書處	2018年董事局就職典禮暨1月份月會						2018年周年大會暨9月份月會						籌備每月月會
財務處	籌款活動												定期財務報告
社會發展組	不一樣的我												
會員擴展組		青商知識講座1	Networker工作坊	青商知識講座2			興趣小組1	興趣小組2			青商迎新會		每月接見新會員及安排入會事宜
會員事務組		新春團拜	聯誼活動1			聯誼活動2	聯誼活動3			聯誼活動4			統籌參與定期聯誼活動
商業事務組		商智商識										商業網絡交流	
企業傳訊組		公開推廣工作坊	聯合分會活動1	聯合分會活動2		聯合分會活動2							統籌參與總會及分會公開活動
領袖才能組		工作計劃管理基礎能力及青商知識	青商課程	工作計劃管理基礎能力及青商知識			聯合課程			2018-2019董事局訓練營			統籌參與總會總會訓練活動
紀錄及獎勵組	行政工作坊	競投冊工作坊1		Google Adwords暨大數據應用工作坊		競投冊工作坊2	年中頒獎禮				2018全年頒獎典禮		整理工作計劃檔案冊
祖國事務組		我們愛讀書「2018新春義賣利是封」					我們愛讀書 - 「貴州之旅」						統籌參與總會內地事務活動
出版及數碼推廣組	快箭1		快箭2				快箭3						
國際事務組	澳門(中國)青年商會就職典禮	拜訪新加坡城市青年商會		與香港青年會聯新及韓國京師青年會聯新繼誌至30日聯誼式	日本鹿兒島亞太大會			接待日本某面青年會議所		出席澳門濠江青年商會周年大會			統籌參與總會國際事務活動
青年事務組			翻譯比賽										
資深青商會		新春茶聚		兩天遊樂園	青年家書電台節目		青年家書親子嘉年華			資深青商夜			統籌參與總會資深青商活動

「我的個性好聽叫堅持，難聽叫執著。我認為要做好每件事，必需要高度專注，過程可能需要捨棄很多東西。但為做好一件事，我認為是值得的。固執的我，希望活出無悔的人生。」

封面人物

Cat Ng

吳天麗

場內場外 從未放棄

Takumi photography





「一個擁抱，包含著很多互相的支持和鼓勵。相信無論運動好，生活好，工作也好，有愛的地方都會充滿力量。」

Takumi photography

夕陽無限好

眼前的吳天麗（Cat）剛剛完成一場本地沙灘排球比賽，接近黃昏的陽光下映襯一身古銅膚色，更顯得她整個人閃閃發亮——更正確地說，應該是她那一份內在的自信和燦爛笑容所發出的光芒。

坐在黃金海岸沙灘旁的石階上，吳天麗娓娓道來她與沙灘排球運動的相遇。

「我 18 歲時第一次接觸沙灘排球，當時參加聯校訓練班，之後是青年訓練班。」性格活躍好動的她，其實本身對很多運動都有興趣，但當發現了一個自己喜歡、想追求的項目後，便專注地向著目標進發。

沙灘加上排球

沙灘排球和排球的不同之處是前者二人為一隊，而且沙灘排球比賽期間教練和球員不能作任何交流，直至比賽結束，所以沙灘排球要求運動員有更好的團隊溝通和合作，和更強的情緒管理。「每次上場比賽只有兩個人，只要一絲放棄的想法，就會輸掉比賽。」吳天麗繼續分享她過去難忘的比賽回憶，記得有一次比賽，燙熱的沙上加上高溫，令她出現中暑症狀。「當時感覺天旋地轉，明明大熱天但卻感覺寒冷，還起雞皮疙瘩。但我和自己說要保持冷靜和正面，然後和隊友溝通好自己的狀態，再計劃大家該如何打好那場比賽。」最後她贏了該場比賽，她認為關鍵在於面對逆境要保持正面，雖然結果未必最理想，但一定不可以意志消沉，未打先輸！



訪問當天還邀請到吳天麗的拍檔－黃婉媚一起合照。

吳天麗 - 場內場外 從未放棄

Make It Happen

除了比賽出現不同狀態，吳天麗更要面對香港沙灘排球運動發展的困局。由於現時沙灘排球還未被納入正式比賽項目，所以香港的沙灘排球運動員並沒有其他運動員所獲得的資源。他們沒有收入，也沒被安排教練，連海外比賽的機票都要自掏腰包。若要爭取資源便需要在國際賽事上獲得名次，但沒有支援和配套又如何打出好成績呢？這便是他們所遇到的兩難局面。

然而，始終抱有信念的她並沒有放棄的念頭，眼見香港沙灘排球運動出現青黃不接的趨勢，她更挺身而出，嘗試走出一條路，讓年輕一輩有更多機會認識和接觸這項運動。

她主動向不同機構叩門，尋求贊助和不同的曝光機會。希望自己起到示範作用，讓人看見投身沙灘排球運動的將來和發展機會。她亦認為加入商業元素，或可令沙灘排球運動更可持續發展。

一個紋身的見證

吳天麗十分雀躍地展示她手臂上的紋身圖案，那是一個紀念她第一次到美國比賽的紋身，構圖充滿了加州的元素：陽光，椰樹，滑浪……

同時兼任職業紋身師的她自小喜歡畫畫，所以十多年前拜師學習紋身藝術。她的第一個作品，亦是自己身上第一個紋身 - 「Make It Happen」一句說話給予她不斷堅持，不斷嘗試的信念，亦都見證了她在沙灘排球運動路上所作的嘗試。她慨嘆很多人只把夢想掛在嘴邊，卻沒有行動。「如果有想法，就需要付諸行動去把它實踐。」她覺得紋身藝術與沙灘排球運動並沒有衝突，反而令她在比賽時更專注和鎮定。因為為客人紋身時需要十分專注，決不可出錯。每次紋身前準備的功夫亦對衛生有極高要求，需要留意每個細節。同時要控制個人情緒，過程要求高度專注。這些特質反而幫助她提高比賽時的心理狀態，冷靜地去完成每次比賽。最後她提到，無論沙灘排球或紋身藝術都是學無止境，看來我們將來還有很多機會欣賞她球賽上的英姿呢！



撰文：丁希臨

「後面的 Yello Sports Marketing，就是這兩年一直支持我們在沙灘排球場上發展的一間商業機構，非常感恩。」



「狀元狗」筆袋兩個
 (其中一個捐贈貴州學童)
\$300



利是封兩包(共40個)
\$100



特別鳴謝：
吳氏藝院



查詢及訂購：
 籌委會主席：吳兆堅 (Stephen) 5194 4666
 宣傳主委：梁俊傑 (Terrance) 6271 3716

義賣活動扣除成本後，全數用作提升山區學童的學習環境及教學質素之用

訂購連結：



半島青年商會於1999年推出「我們愛讀書」工作計劃，為祖國內地山區籌募建校經費，派發獎助學金及物資，目的令失學兒童能重返校園，提供一個安全及適合的學習環境。18年來先後於廣東省及貴州省印江土家族苗族自治縣援建16間中小學及為超過11,000名學生改善學習環境。



七星獅第三代傳人
文正兒

大師兄
張文啟

港·態度 文化傳承 七星獅的傳人

成為僅有的傳人 責任有多重？

松崗七星獅第三代傳人—文正兒，是家中幼女，因常常往返內地教授醒獅工作，與在外國的前夫分隔異地而放棄了婚姻；父親年紀漸老，尋找更多年輕繼承人的時間越來越少；香港人對傳統舞獅的興趣不大，擁有天份及資質的人更是少之又少。

由於文正兒小時候社會環境較為複雜，父親並不允許她學習獅舞，到她長大才有機會接觸。大約十年前，文正兒有感父親年紀漸大，希望協助傳承這項民間藝術，自此便從父親身上積極吸收有關知識。然而，作為一名年輕女性，影響力始終不及父親，不時受人質疑其經驗及能力。此外，她亦為此犧牲了事業與家庭，因為傳授獅舞需要投入大量時間，所以並不能全職工作，幸而因本身有繪畫、音樂指揮及歌唱經驗，在多個機構兼任導師，總算有足夠收入生活，面對的壓力著實不小。

文正兒坦言，非常擔心眼前的失傳危機。現時，醒獅團主要在國內小學招生，由於練習過程非常艱辛，加上興趣、資質、能力、家長意向等因素，流失率極高，每年招生 50 至 60 人，最後留下的可能只有 10 人，而人口老化與人手不足亦是醒獅團現正面對的問題。



文化傳承- 七星獅的傳人



與國家許下承諾 背上一生傳承的使命

展望未來，文正兒認為國內對文化保育的態度比香港更加積極及主動，他們在國內成立的醒獅團都受到國家資助，會集中在國內進行傳承，在學校招生，並透過媒體向外推廣七星獅舞。她說，沒有為傳承工作定下具體目標，但有生之年都不會放棄傳承七星獅舞這個無法放下的責任和使命。



國家級非物質遺產項目

「松崗七星獅舞」是國家級非物質遺產項目，屬於南派舞獅，是富有嶺南地域特色的民間舞蹈，已有逾百年歷史，與其他獅舞不同在於其伴奏的鑼鼓樂節奏為「七拍半」，且有「駟馬步」、「彪步」等多種步法。文正兒父親文琰因於國內外多處表演，名聲傳至北京政府，因而有幸被列入非物質遺產項目。而其入選資格，項目必須超過 100 年歷史，經中華人民共和國國務院批准，由文化部確定並公佈。



撰文：梁正熙

文琰醒獅團
查詢電郵：2016406418@qq.com

其他相關報導
<http://mp.weixin.qq.com/s/N6m1DCZ3ZdMK30W92YJLNw>



1

祖國事務組

我們愛讀書 「成就夢想·貴在有您」

撰文：方瑛楨



2

3



記得上年在與一位女學生交流時，她突然哭了，因為她不知道如何回答問題。百思不得其解，因為只是問了她平時喜歡做什麼。後來發覺她除了沒有自信，更認為自己沒有資格得到我們的關愛；這種感受，在其他學生身上也感受得到。這一年當了籌委會主席，首先想到的便是希望提高他們的自信，鼓勵他們積極面對生活。得到籌委會及顧問的支持，我們有幸邀請到貴陽當地成功的企業家為學生們作分享，亦因為他們有著相同背景，所以在分享時更能知道如何籍著振奮人心的語調與學生們溝通，傳播正能量！

除此之外，本年祖國事務工作計劃變得更多元化；會友們考察了「貴陽城鄉規劃展覽館」、「貴州大數據綜合試驗區展示中心」及「京東電子商務產業園」等，對貴州的印象不只是「我們愛讀書」和貧困，而是親眼目睹當地快速的發展，並體驗了貴州的「大扶貧、大數據、大生態」發展大方向。

目睹了貴州的「大扶貧、大數據、大生態」：在印江山區學校體驗了“小扶貧”、見識了貴陽對實施「大數據」戰略的行動力、並能夠親身感受「大生態」。



- 1 學生收到禮物時開心和興奮的表情。
- 2 「香港半島青商纏溪中學何樵紀念綜合樓」的落成典禮。
- 3 與探訪學校一眾師生渡過一個愉快的下午。
- 4 拜訪當地青年團體「貴陽市青年聯合會」並互相交流。
- 5 在援建中學舉辦「種下夢想」座談會，鼓勵他們一步步去實踐夢想。
- 6 考察「貴州大數據綜合試驗區展示中心」。
- 7 探訪山區小學並派發物資。



秘書處

半島周年大會

撰文：黎思聰

半島青年商會 2017 年度周年大會暨九月份月會已於 9 月 2 日 (星期六)，假銅鑼灣富豪香港酒店圓滿舉行。當日下午二時開始舉行 2018 年度執行董事局預選會，候選團體共 8 人接受會內長、中、青會友共接近 2 小時的提問，查詢團隊於來年的發展方向及理念。

而周年大會及晚宴則緊隨其後，多達 150 位嘉賓及會友，包括總會會長潘沁怡參議員、各總會成員，還有遠道而來的姊妹會濠江青年商會會長馬睿成及會友，參與及見證 2018 年度執行董事局順利當選，場面非常熱鬧。同時感謝預選會主席陳展霞參議員及遴選委員會主席及上屆會長杜月嬋，讓 2018 執行董事局選舉得以順利完成。

當日的活動得以圓滿舉行，實在有賴各籌委會成員的努力，包括：主席鄧坤勇、秘書主委譚元熙、司庫及註冊主委黃木棋、場地及總務主委吳家宜、宣傳及節目主委關家馳，以及眾多會友的全力協助。與此同時，感謝組別顧問前會長俞美華參議員及會長林偉洛的指導和協助，亦感謝會友陳美君及秘書主委譚元熙擔任晚宴司儀，讓晚宴倍添氣氛。

恭賀 2018 執行董事局成員順利當選，期望在候任會長何卓榮為首之各候任執行董事局成員的帶領下，讓半島青年商會來年「同心承卓越 眾志傳薪火」。



- 1 席間進行簡單而隆重的亮燈儀式
- 2 會長致送禮物予總會指派執行委員 - 梁嘉恩參議員
- 3 半島董事局致送禮物予會長林偉洛
- 4 一眾會友十分踴躍投票
- 5 來自不同分會的來賓一同見證來屆執行董事局誕生
- 6 2017 年度董事局成員與一眾來賓祝酒



青年事務組

感謝各位出席支持青年家書 2017。

青年家書 2017 頒獎典禮

撰文：何寶兒

「青年家書 2017」經過近半年的籌備，頒獎典禮於 11 月 4 日假馬鞍山廣場舉行。自 2012 年起每年舉辦的「青年家書」寫作比賽今年增設公開組，鼓勵青年主動向家人表白心事，重啟雙向溝通。今年共有逾 60 間學校、2,500 人參與，反應熱烈。

本年度「青年家書」續得懲教署支持，亦有 3 位在囚人士晉身初中及高中組三甲，他們文筆流暢、感情真摯的作品大獲讚賞。頒獎禮有幸邀得勞工及福利局副局長徐英偉先生任主禮嘉賓，並由評審及得獎者分享家庭溝通的心得，高中及公開組冠軍作品的節錄更由活動大使林盛斌先生義務聲演，場面感人。此外，舞蹈學員及樂隊的精彩演出亦吸引不少市民駐足觀賞，氣氛非常熱鬧。

「青年家書 2017」順利舉行，有賴贊助及支持機構的鼎力支持，籌委會的細心籌備及出席會友的幫忙，謹此致謝。



1 不少市民駐足觀看頒獎典禮，場面熱鬧。

2 候任會長何卓榮主持座談會，與評審伍慧珠博士及得獎者分享家庭溝通訣竅。

3 感謝當日幫忙擔任工作人員的會友。

4 嘉賓由會長林偉洛及籌委會主席曾家琪陪同進行開幕儀式。

5 會長林偉洛與得獎者及家人合影。



國際事務組

探訪日本箕面青年會議所

撰文：蘇嘉浚

半島青年商會與日本箕面青年會議所 45 周年續盟及 50 周年會慶在 9 月 16 日圓滿舉行！全靠兩會各前輩及大家一直以來努力的維繫，一同經歷及見證這個重要時刻。

感謝各位日本的會友 4 日 3 夜的細心照顧及熱情的款待，節目豐富，行程緊湊，讓探訪的二十九位半島會友感到賓致如歸。



國際事務組

濠江青商周年大會

撰文：蘇嘉浚

恭喜我們的姊妹會—濠江青年商會，在 10 月 21 日的澳門周年頒獎典禮中，勇奪多個獎項！

當中更包括和半島青年商會一齊合辦的工作計劃「2017 登上發現號」，奪得 'Best Inter-organisation Collaboration Project' 及 'Best of the Best' 獎項，更加恭喜我們的項目主席白天榮奪得 'Most Outstanding Member' 殊榮。當晚有三位半島會友出席頒獎典禮。





領袖才能組

董事局訓練營

撰文：蘇智良

「十年樹木，百年樹人」，不知不覺，半島青年商會已成立四十八年，亦為社會孕育了不少優秀人才。而對於人才領導的培訓，半島青商亦倍添重視。2017/18 董事局訓練營已在2017年11月25-26日於保良局北潭涌渡假營圓滿舉行。為配合來年半島口號「同心承卓越 眾志傳薪火」，我們特意以奧運會為主題，並訂立「團結拼搏，輝煌傳承」為訓練營口號。本次訓練營以課程及遊戲形式進行，通過訓練與講解，我們期望來屆董事局成員能像奧運會運動員一樣，互相合作，努力不懈，為半島青年商會打拼，迎來來年挑戰，做出輝煌成績。

兩日一夜的訓練營以熱身遊戲「傳運對對碰」揭開序幕，這遊戲對參加者的體能與記憶力都甚有要求。接著我們便移師到活動室，由前會長李銘津參議員、總會培訓及發展委員會主席黎浩賢帶領首個遊戲「眾志同心奪桂冠」；活動是以拼砌模型為主題，從而訓練成員的團隊合作精神及解決問題能力。接著由前總會會長鄧長政參議員為成員講解如何強化人際網絡，讓成員了解關係的重要性，並啟發大家有關青商來年的方向與挑戰。最後是由總會執行副會長鄭永翔參議員為大家做分享，通過一些世界不同地區的青商項目，提醒大家在訂立項目時要針對問題，不能盲目跟隨過往做法或潮流，並要有獨立思考能力。

第二天活動先由前會長李銘津參議員及總會培訓及發展委員會主席黎浩賢的遊戲「繩之於法」開始，各成員通過尼龍繩和剪刀，編織出一個可承載一個人重量的繩網，從而訓練大家的團體合作性及創新思維。接著前會長張致恆參議員為大家講授青商的市場推廣及公關策略，為大家往後推廣青商項目提供實例與方法。最後由前會長伍致豐參議員講授推銷的重要性，主席以小遊戲訓練成員如何用三言兩語，令對方對自己留下印象及增加認識。

為了加深成員的默契和認識，我們特意加插兩日一夜的「Secret Angel」的活動。為每位成員安排目標人物，透過觀察拍下對方開心一刻，並於最後把照片與鼓勵說話交給對方。通過這兩天的相處，我為大家的團結一心感到高興。深信來年青商在新董事局的帶領下，絕對能再創輝煌成績。



大合照

團體活動「眾志同心奪桂冠」



團體活動「繩之於法」

團體活動「擴闊世界觀」



紀錄及獎勵組

「凝洛洛·眾樂樂」頒獎禮 2017

撰文：彭仲恆

「凝洛洛·眾樂樂」頒獎禮 2017 於 12 月 7 日假富豪香港酒店順利完成。當晚有接近 90 位嘉賓出席是次活動，當中本年度各籌委會及成員亦藉此一次再聚首一堂，支持大會及被提名工作計劃，並一同分享得獎喜悅。

當晚會長林偉洛致歡迎辭時表示：「2017 是半島精彩的一年，本年度各工作計劃都籌辦得非常出色。各籌委會都絞盡腦汁，想出很多創意點子添加到工作計劃上，希望為會友帶來精彩難忘的活動。會長亦同時特別感謝本年度各會友對半島之付出，因為有大家的努力才能成就出如此精彩豐富的 2017」。

另一方面，本年度籌委會共收到接近 100 個提名競逐各個獎項。經過評審後，頒獎禮一共頒發了 44 個獎座予多位表現傑出的會員及工作計劃。當晚各人情緒高漲，場內亦都瀰漫着開心及溫馨的氣氛，大會亦特別精心安排了各種的道具，如糖果屋佈置，為大家帶來一個甜蜜難忘的晚上。

隨著頒獎典禮的落幕和圓滿結束，各個獎項均已「名花有主」。在此，籌委會多謝大家的參與，同時衷心祝賀今屆各得獎會員及工作計劃。希望大家明年再接再厲，繼續參與、繼續支持半島青年商會的活動！



會長林偉洛致歡迎辭



頒獎禮當晚一共頒發了 44 個獎項



會長林偉洛致送紀念品給予本年度各工作計劃之籌委會主席



會長林偉洛致送獎座給予得獎會員



候任會長何卓榮頒發「凝聚力量·展翅翱翔」獎給予會長林偉洛，表揚他對本會的付出及貢獻



「凝洛洛·眾樂樂」籌委會成員合照

本年度得獎者的名單：

會長特別嘉許獎展頒獎	與未來對話 - 領袖博「城」	傑出大型工作計劃小組主席獎	曾家琪、連乙峰
會長特別嘉許獎凝聚獎	青年家書 2017	最具創意宣傳獎	2016 全年度頒獎典禮 FUN 獎 Wonderland
會長特別嘉許獎力量獎	Change Marker Forum	傑出工作計劃優異獎	2016 全年度頒獎典禮 FUN 獎 Wonderland
傑出會員擴展獎	何卓榮	傑出工作計劃獎	半島青年商會、濠江青年商會銀禧結盟紀念慶祝晚宴、歷聚營、《快箭》第二期
月會之星獎	曾家琪	傑出中型工作計劃優異獎	第 42 屆全港青年翻譯比賽
最熱心會員優異獎	黃木棋	傑出中型工作計劃獎	2017 我們愛讀書「成就夢想，貴在有您」
最熱心會員獎	施展豪	傑出大型工作計劃優異獎	「商智商識之企業蛻變」企業傳承計劃及閉幕禮暨調查發佈會、登上發現號 2017
最熱心資深會員獎	陳炫亨參議員	傑出大型工作計劃獎	不一樣的我 2017「繪出甜·觸動愛」
傑出新會員優異獎	趙嘉雄	傑出常務主委獎	麥德榮
傑出新會員獎	魏悅凌	第三季傑出董事獎	老婉華、吳德偉
傑出資深青商會員優異獎	鍾齊清、陳國強	第四季傑出董事獎	朱韋謙、丁希純
傑出資深青商會員獎	陳炫亨參議員	全年傑出董事優異獎	彭仲恆
傑出工作計劃小組主委獎	簡嘉倫	全年傑出董事獎	梁家穎
傑出中型工作計劃小組主委獎	梁振雄	傑出執行董事優異獎	朱榮霖
傑出大型工作計劃小組主委優異獎	趙嘉雄、溫永謙	傑出執行董事獎	楊詠欣
傑出大型工作計劃小組主委獎	魏悅凌	翱翔女神獎	總會指派執行委員梁嘉恩參議員
傑出工作計劃小組主席獎	談秀琼	「凝聚力量·展翅翱翔」獎	林偉洛
傑出中型工作計劃小組主席獎	方瑛楨		



資深青商夜 - 歲月留聲•陪著您走

撰文：李德敏

資深青商會舉辦之資深青商夜 - 「歲月留聲•陪著您走」於10月12日圓滿舉行。當晚筵開六席，濟濟一堂，氣氛非常熱鬧。

當晚節目非常豐富緊湊，除了重溫半島資深青商會十二年間的活動相片之外，大會還誠邀多位表演嘉賓為大家表演助慶，重溫五個年代的金曲，以表歲月留聲。首先由前會長彭振聲參議員為大家高歌一曲「As Time Goes By」，並邀得前會長陳玉桂 (Alvina) 參議員及資深會員陳玉桂 (Jade) 伴舞。資深會友袁國強接着為大家高歌一曲「大熱」，伴以前主席樊美儀及前主席陳子建的精彩舞蹈。隨之而來的，是前會長鄭展榮參議員、前會長唐慶華參議員及前主席莊銘錦參議員，為大家演唱一首周華健版本的「朋友」。三曲過後，

大會與在場嘉賓玩了「聽前奏猜歌名」的有獎遊戲。台下嘉賓反應熱烈，紛紛搶答，令氣氛更加熾熱。遊戲過後，前主席張利敏參議員夥拍上屆主席陳炫亨參議員為大家高歌另一版本的「朋友」。最後的表演節目，由前會長袁滿忠參議員、前會長關啟亮參議員、前主席及永遠名譽會員趙少雄參議員及前主席郭淑貞參議員，以動人的歌聲唱出大會的主題「陪著你走」，以歌聲陪著大家一起走到未來。大會接着

為10月份的會友慶祝生日，然後再進行大抽獎。隨後，主席李燕芬參議員及會長林偉洛上台領唱大合唱歌曲「千個太陽」，在場賓客亦熱烈參與，大家都過了一個高興難忘的晚上！



11月份月會

撰文：梁正熙

半島青年商會11月份月會——「細味人生」於11月2日（星期四）假富豪香港酒店順利舉行。

當晚本會有幸邀請威士忌專家兼幕後音樂人蕭乃志先生分享他的人生點滴。在音樂路上，才華洋溢的他，曾為多位港台歌手擔任幕後工作；在事業上，他憑著對葡萄酒及威士忌的熱情與追求，創辦雜誌及社交媒體平台，在香港推廣葡萄酒及威士忌文化；後來，更因機遇而得到國際威士忌雜誌的代理權。

除了細說人生，他更準備了3款來自不同產地的威士忌，分享給場內所有會友，同時詳細介紹威士忌的知識及資訊，會友亦踴躍請教品嚐威士忌的心得。美酒佳餚，各人吃個盡興、飲個痛快，各人乘興而來，盡興而歸！



- 1 會友們一邊品嚐威士忌，一邊互相分享感受，享受了一整晚。
- 2 候任會長何卓樂與嘉賓蕭乃志先生一起主持分享環節，談笑風生，即場為大家分析3款威士忌不同之處，同時教授了不少品嚐威士忌的心得，也解答了不少會友的問題。
- 3 會友經嘉賓指導後細心品嚐威士忌，感受當中的層次。
- 4 嘉賓蕭乃志先生特意挑選了3款威士忌給大家品嚐。

半島資深青商會主席的話



半島資深青商會主席
李德敏

承蒙大家的支持，本人十分榮幸出任 2018 年度資深青商會主席。踏入新的一年，本人謹代表資深青商會祝願大家新年進步、身體健康、生活愉快。不經不覺，半島資深青商會已踏入第十三周年，多年來有賴大家的支持，令本會秉承「聯繫資深會員、發揚青商精神」的宗旨，與眾籌委會成員致力為大家舉辦各項「吃、喝、玩、樂」的活動。

現在本會人數為 84 人。回顧過去，實有賴各資深青商熱心地運用個人網絡及經驗，為半島青年商會這個大家庭作出貢獻，讓友愛共融的寶貴傳統傳承下去。展望未來，本人熱切期望各資深青商能踴躍出席總會資深青商會及本會的活動，多支持及扶掖後進，讓資深青商會茁壯成長，更上一層樓。

本年度半島資深青商會將會舉辦多個精彩活動，與大家歡聚一堂，增進情誼。其中包括新春茶聚、短途旅行、有益身心的聯誼節目及創意無限的資深青商夜等，好讓大家忙裡偷閒，舒展身心。

藉此機會，本人衷心感謝組別顧問及歷屆資深青商會主席的寶貴意見及指導，亦要感謝 2018 年度資深青商會常務委員會各成員的鼎力支持，大家攜手開展各項工作，把歡樂帶給大家。祝願半島青年商會在會長何卓樂的領導下，會務蒸蒸日上，大家共度一個開心豐盛的 2018 年。

資深青商會活動預告

1 月 17 日

半島會員事務組
午宴

3 月 10 日

新春茶聚

5 月 5-6 日

歡樂兩天遊

7 月 21 日

身心舒展活動

10 月 4 日

資深青商夜

12 月 8 日

暖暖冬日飯聚

半島資深青商會常務委員會

主席 李德敏

* 組別顧問 前主席永遠名譽會員趙少雄參議員
前主席郭淑貞參議員

當然委員 (上屆會長) 林偉洛

上屆主席 李燕芬參議員

副主席 鍾齊清

孔祥偉

布金時

黃永康

袁國強

秘書及財務 黎浩賢

* 主席助理 陳自強

邱文安

* 無投票權





資深青商會

濃情聚半島 共享圍爐樂

撰文：布金時

「濃情聚半島、共享圍爐樂」於2017年12月2日假旺角新南苑私房菜館圓滿舉行。活動共有36位會友及嘉賓出席，場面非常熱鬧！當晚在座會友一起享用美味海鮮火鍋拼盤、麻辣雞煲、各式火鍋食品及飲品外，大會亦安排了兩個遊戲節目，大家均投入比賽及打氣，氣氛開心熱鬧。其後還安排了生日會，為11、12及1月份生日之會友慶祝生日，場面溫馨。最後大會更安排了幸運大抽獎環節，獎金獎品豐富，人人有份，永不落空，令到一眾會友皆大歡喜，度過了一個開心難忘的晚上！





公關推廣組

第 52 屆總會周年大會

撰文：鍾嘉賢



Best E-marketing Award (Merit) – We Link



Best Economic Development Program (Merit) – 商智商識



Best Long-term Community Development Program (Merit) – 青年家書



Best Personal Skill Development Program (Merit) – 與未來對話



Most Outstanding Chapter President (91+ members)



Outstanding NOM ExCom Member (Merit)

Best Chapter of the Area (91+ members)



第 52 屆總會周年大會於 9 月 22 至 24 日假龍堡國際在 46 名會友見證下隆重舉行。第一天的開幕禮氣勢磅礴，第二天有前政治推手羅永聰的字字珠璣和 2018 總會內閣誠懇真摯的競選演辭，第三天是滿載而歸的頒獎禮；上至各嘉賓的投入，下至場地的種種佈置，互相都配合得天衣無縫。

本會於第 52 屆總會周年大會獲得合共九個獎項，分別是三個大獎：

- Best Chapter of the Area (91+ members)
- Most Outstanding Chapter President (91+ members)
- Award for LOM with the Best Contribution in NOM Activities (91+ members)

六個優異獎：

- Best Long-term Community Development Program (Merit) – 青年家書
- Best Personal Skill Development Program (Merit) – 與未來對話
- Best E-marketing Award (Merit) – We Link
- Best Economic Development Program (Merit) – 商智商識
- Outstanding Chapter in Recruitment (Spring) (Group C)
- Outstanding Chapter in Recruitment (Summer) (Group C)

在此再次感謝各位出席及支持總會周年大會，以及感謝會長、各前會長、參議員、董事局成員及會友，感恩有您們見證著今年大家的付出及收穫。

對外及總會活動



2017 我們愛讀書·「成就夢想，貴在有您」
貴州山區學校探訪之旅



北區青年商會會員周年大會



城市青年商會會員周年大會



吳氏藝院音樂及視覺藝術協會
「無價」念相續美術作品展 2017



日本箕面青年會議所 50 周年慶典



亞細亞旅遊振興觀光會議



十大傑出青年選舉 2017 領袖高峰會



青年發展政策公眾參與青年領袖交流會



十大傑出青年選舉 2017 社會服務日 -
童心同創遊樂日



2016-17 年度香港酒吧業協會
「優質酒吧標籤」頒獎典禮



基本法推廣督導委員會香港特別行政區成立
二十周年《基本法》研討會



基本法推廣督導委員會香港特別行政區成立
二十周年《基本法》國際研討會回顧與前瞻



吳氏藝院



總會 "Be Better" Coach Program 工作坊



總會 Joint Directors Meeting



總會資深青商會 20 周年慶典及晚宴



總會企業傳訊委員會公開工作坊



「青年家書 2017」頒獎及探訪歌連臣角懲教所



Courtesy Dinner hosted by
2018 National BOD Candidates



美國夏威夷檀香山中華青年商會接待晚宴



全港青年學藝比賽大會周年會議暨
第 43 屆執行委員會會議



半島青年商會前會長及參議員晚宴

半島人家

健身男女

撰文：趙秉裕

今期我們邀請了幾位身型「fit 爆」的會友於健衡物理治療及專項訓練中心內，娓娓而談大家對運動的看法。

熱愛運動一發掘三種截然不同的樂趣

曾斌 (Pan)、鄭天殷 (Tina) 及趙秉裕 (Eric) 個性活潑外向，在求學時期已參與各項運動。Pan 表示在大學時期覺得自己身體孱弱開始接觸三項鐵人運動，而 Eric 表示在求學時期已經定期行山，大學後開始接觸各種山賽及長跑運動。

忠於自己的興趣 並享受其中

Pan 透露自小不會游泳，到大學時才自學成功。赫然發現自己享受在水中如魚得水的感覺；在英國求學時他「自駕」單車到不同地方探險。Tina 近年亦熱衷潛水，對水底世界甚是著迷；Eric 則享受完成山賽帶來的成功感。自 2005 年第一次完成毅行者後，迄今已參加了本地及海外各項最少 2000 公里的賽事。



撰文：趙秉裕



享受、堅持及享受堅持

Tina 表示普羅大眾可能因覺得做運動辛苦而卻步，但她欲享受運動過程及成果；Pan 有一段時間每天早上從錦田家中到灣仔泳池分享他操練游泳，對自己的堅持感到驕傲；Eric 近年的山賽「愈玩愈長」，開始參與超級馬拉松，享受過程當中克服天氣、疲倦、渴睡及疼痛等各種狀況仍堅持走過一座又一座山及賽段的成功感。

未來目標

Tina 表示未來希望能透過運動提升自己的工作效率及時間規劃，亦會嘗試練習難度更高的瑜珈動作，以及提升自己潛水水平，因為需更高級潛水牌照才能體驗各地海底世界。Pan 則透露自己年初定下目標，希望提升健身項目中的深蹲及舉重重量；Eric 則希望集中在山賽及海外訓練中累積經驗，以及來年參加每年在法國舉行的超級馬拉松朝聖賽事 UTMB。

半島人家

會友喜訊



祝賀會員陳雋昆及何淑琪誕下愛兒

《快箭》派發地點



Ocean Optical Co. Ltd
海洋眼鏡

中環皇后大道中 9 號 1 樓 102A 號舖



MYTHIC HAIR
SALON

尖沙咀漢口道 39-41 號麥仕維中心 10 樓
Facebook: MYTHIC HAIR SALON



iSight
Optometric Eye Care Center

中環皇后大道中 70 號卡佛大廈 1702 室
Web: www.isight.com.hk
Facebook: iSight Optometric Eye Care Center



歡迎你加入半島青年商會 服務社會 訓練自己

請即登入 QR Code 或半島青年商會
www.hkpsc.org/index.php/en/apply-for-joining-in-pjc 了解參加詳情。

